
 
 

02.05.2025 

SİRKÜLER (2025’30) 
 

Konu: Vergi Mükellefi Olup Aktifinde Kayıtlı Araç Bulunanların Ulusal Taşıt Tanıma Sistemi (UTTS) 
Edinme Tarihi 30.06.2025 Tarihine Kadar Uzatılması. 

 

 
05.10.2023 tarihli 32330 sayılı Resmi Gazete’de Ulusal Taşıt Tanıma Sistemi (UTTS) uygulama Genel 

Tebliği (Sıra No:1) değiştiren (3 Sıra No’lu) UTTS Uygulama Genel Tebliğ yayımlanmış olup, bu 

tebliğin 4 üncü maddesiyle Sıra No:1 Tebliğin 6’ncu maddesindeki vergi mükelleflerinin aktiflerinde 

yer alan araçlara 31.12.2024 tarihine kadar UTTS taktırma süreleri 31.01.2025 tarihine kadar müracaat 
süreleri yeniden belirlenmiş ve 6’ncı maddenin uygulanması ile ilgili Gelir İdaresinin aşağıda yapılan 

açıklaması ile süre uzatımı yapılmıştır. 

 
UTTS kapsamında yakıt alan taşıtlara Taşıt Tanıma Birimi takılması zorunluluğu ve uygulama esasları 

maddesinde yapılan değişiklikler;  

 
MADDE 6- (1) Kiralama yoluyla edinilen veya işletmeye dâhil olan ve işte kullanılan taşıtlara 

30.06.2025 (eski tarih 31/04/2025 idi) tarihine kadar TTB takılması zorunluluğu getirilmiş olup, 

zorunluluğa ilişkin usul ve esaslara aşağıda ibare eklenmiştir.  
 
“02.06.2025  (eski tarih 31.01.2025) tarihten sonra işte kullanılacak taşıtlara ise kullanmaya başlamadan 

önce” ibaresi eklenmiş, aynı fıkranın (a) bendinde yer alan “üzerine” ibaresinden sonra gelmek üzere 

“taşıt sahiplerince” ibaresi eklenmiş, aynı fıkraya aşağıdaki bent eklenmiş ve ikinci fıkrası aşağıdaki 
şekilde değiştirilmiştir. 

    

“(2) 1/7/2025 tarihinden itibaren ilk defa iktisap edilen 06/06/2002 tarihli ve 4760 sayılı Özel Tüketim 
Vergisi Kanununa ekli (II) sayılı listedeki mallardan kayıt ve tescile tabi olanlardan; motorlu araç ticareti 

yapanlardan kullanılmak üzere alınanlara motorlu araç ticareti yapan mükellefler tarafından kayıt ve 

tescil işlemi gerçekleştikten sonra trafiğe çıkmadan önce, kullanılmak üzere ithal edilenlere ise ithalatı 

yapanlar tarafından tescil işlemi gerçekleştirilmesi aşamasında taşıtı satanlar tarafından UTTS 
edinmeleri gerektiği yönünde düzenleme yapılmış olup, birinci fıkra kapsamında yer almayan (şahıslara 

ait)  ve taşıt tanıma sistemi kullanan taşıtlara ise 1/7/2025 tarihinden itibaren, bu tarihten sonra taşıt 

tanıma sistemi kullanacaklara ise kullanılmaya başlanmadan önce TTB takılması zorunluluğu getirilmiş 
olup, bu zorunluluk için birinci fıkrada yer alan usul ve esaslar uygulanır. Söz konusu taşıtların, birinci 

fıkranın birinci cümlesinde ifade edilen taşıtların sahipleri veya bunları kullananlar dışındakilere 

devrinde, taşıtta bulunan TTB’lerin değişmesine gerek bulunmamaktadır.” 

 
Yukarıda yapılan düzenlemeye göre; kiralama yoluyla veya mülkiyeti vergi mükelleflerine ait olan 

araçlara 02.06.2025 (Önceki tarih 31.01.2025 idi.) tarihine kadar olan edinme süreleri uzatılmış olup, 

işyerinde kullanılan veya kiralık araçlarda ise 30.06.2025 tarihine kadar UTTS’ini araçlarına 
taktırmaları gerekmektedir.  

 

 
 

 

 

 

Meşrutiyet Caddesi No:92 Daire Apt. Kat:4 Daire:9     34430 Beyoğlu -  İSTANBUL – TÜRKİYE 

Tel: +90 (212) 293 04 06 (3 hat)    Fax: +90 (212) 293 20 79        E-mail: turkerler@turkerler.com.tr 

mailto:turkerler@turkerler.com.tr


UTTS’ini araçlarına taktırmaları gerekenlerin Darphane ve Damga Matbaası Genel Müdürlüğünün 

https://www.utts.gov.tr linkinde giriş yaparak kayıt olup her bir araç/taşıt için 2024 ve 2025 yıllarında 
2.172.- TL (KDV dahil) bedelle almaları ve bu sistemi araçlarına taktırmaları gerekmektedir. 

 

Benzin ile motorin kullanan araçlar haricindeki diğer yalıt kullanan araçların UTTS edinme 

tarihleri 31.12.2025 olarak belirlenmiştir. 

 

UTTS ile ilgili Gelir İdaresi Başkanlığının www.gib.gov.tr  sitesinde yer alan açıklama aşağıdadır. 

 
UTTS Uygulamasında Süre Uzatıldı 

UTTS uygulamasına ilişkin işlemlerin tamamlanması amacıyla 30 Nisan 2025 tarihine kadar tanınmış 
olan süre, akaryakıt istasyonları için 2 Haziran 2025 tarihine, taşıt sahipleri için 30 Haziran 2025 
tarihine uzatıldı. 

Akaryakıt istasyonlarında yapılan akaryakıt satışlarında plaka bilgisinin yeni nesil akaryakıt pompa 
ödeme kaydedici cihazlara elle girilmeden otomatik olarak gönderilmesini temin etmek amacıyla Ulusal 
Taşıt Tanıma Sisteminin (UTTS) uygulaması geliştirilmiş ve konu ile ilgili düzenlemeler 5 Ekim 2023 
tarihli Resmi Gazete’de yayımlanan Genel Tebliğ ile belirlenmişti. 

Vergi mükelleflerinin kiralama yoluyla edindikleri veya işletmeye dâhil olan ve işte kullanılan taşıtları 
için Sistemin 1 Mayıs 2025 tarihinden itibaren kullanılmaya başlanılması gerekiyordu. 

Bu kapsamda, 31 Ocak 2025 tarihine kadar utts.gov.tr adresinden gerekli başvuru ve kayıt işlemlerinin 
yapılması şartıyla, 30 Nisan 2025 tarihine kadar; 

 söz konusu taşıtlara Taşıt Tanıma Birimi (TTB), 

 akaryakıt istasyonlarında pompa tabancılarına Taşıt Tanıma Okuyucu Cihazı (TTO) ve 

istasyonlara TTB, TTO ve yeni nesil ödeme kaydedici cihazlar arasındaki iletişimi sağlayan 

Tabanca İletişim Modülünün (TİM), 

takılması ve kullanılmaya başlanılması gerekiyordu. 

UTTS uygulamasının hayata geçirilmesinde sona gelindi 

Mükelleflere eksik işlemlerini tamamlamaları için ek süre verildi 

UTTS uygulamasına ilişkin olarak gerek akaryakıt istasyonlarındaki TTO ve TİM’e yönelik olarak 
yapılan çalışmalarda gerekse taşıtlara TTB takılması konusunda önemli bir mesafe alındı ve yapılması 
gereken işlemlerin önemli bir kısmı tamamlandı. 

Uygulamanın yeni olması ve az sayıda da olsa işlemini tamamlayamamış mükelleflerin bulunmasını 
dikkate alan Hazine ve Maliye Bakanlığı Gelir İdaresi Başkanlığı tarafından mükelleflerin eksik kalan 
işlemlerini tamamlamaları için ynokc.gib.gov.tr adresinde yayımlanan duyuru ile ek süre verildi. 

Yapılan duyuru ile, TTO, TTB ve diğer donanımlara ilişkin olarak 31 Ocak 2025 tarihine kadar 
utts.gov.tr adresinden yapılması gereken başvuru ve kayıt işlemlerine ilişkin süre 2 Haziran 2025 
tarihine uzatıldı. 

Ayrıca TTO, TİM ve TTB’lere yönelik olarak yapılması gereken montaj, kullanım vb. işlemlere ilişkin 
olarak belirlenmiş olan 30 Nisan 2025 tarihi ise, akaryakıt istasyonu işleten mükelleflere ilişkin işlemler 
(taktırma/montaj ve kullanma) yönünden 2 Haziran 2025 tarihine, taşıt sahiplerine ilişkin işlemler 
(taktırma/montaj ve kullanma) yönünden 30 Haziran 2025 tarihine uzatıldı. 

https://www.utts.gov.tr/
http://www.gib.gov.tr/


Bu kapsamda; 

 Akaryakıt istasyonu işleten mükelleflerin 2 Haziran 2025 tarihine kadar gerekli kayıt ve başvuru 

işlemlerini yapıp istasyonlarına TTO ve TİM’leri taktırmaları ve bu donanımların YN ÖKC’lerle 

iletişimini yaptırarak UTTS üzerinden fiilen akaryakıt satışına başlamaları gerekiyor. 

 Vergi mükelleflerinin ise, kiralama yoluyla edindikleri veya işletmelerine dâhil olan ve işte 

kullanılan taşıtları için 2 Haziran 2025 tarihine kadar gerekli kayıt ve başvuru işlemlerini yaparak 

en geç 30 Haziran 2025 tarihine kadar taşıtlarına TTB taktırarak kullanmaya başlaması gerekiyor. 

 

Gelir İdaresi Başkanlığının UTTS ile ilgili açıklamasına aşağıdaki linkten ulaşabilirsiniz. 
 

https://www.gib.gov.tr/utts-uygulamasinda-sure-uzatildi  

 

Bilgilerinize sunarız. 
 

Saygılarımızla, 

 
TÜRKERLER Bağımsız Denetim 

Yeminli Mali Müşavirlik A.Ş. 
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